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Ata da 6ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte oito de março do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e sete minutos. 
Às dezoito horas e sete minutos do dia vinte oito de março do ano de dois mil e vinte e 
dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir 
José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 5ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) 
votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores apresentaram à Mesa suas 
proposições. PALAVRA LIVRE: O Vereador Rafael Vieira Faria iniciou sua fala relatando 
algumas situações resolvidas pela COPASA nas Ruas Nossa Senhora das Garças e Guarani 
que vinham tendo problemas com a rede de esgoto. Também falou da contratação de 
uma médica para atender no ESF de Santo Antônio da Barra, tendo a situação 
regularizada para atendimento à população. Em aparte, o Vereador Guilherme de Lima 
Braga comunicou que foi informado pela Sra. Deijiane que a médica está sob regime de 
Plantão. Retomando a palavra o Vereador Rafael Faria informou que não, que já foi 
contratada para atendimento diário. Comunicou o início dos trabalhos de operação tapa 
buracos na região sul, pedindo uma atenção para a área próxima ao Clube da Associação 
Atlética Banco do Brasil –AABB. Comunicou ainda que a rua Santa Mônica na região norte 
também foi contemplada com um recapeamento. Informou ter apresentado ao Diretor 
de Trânsito Sr. Wantuir Gomes, projeto para estudo das ruas Professora Laura na região 
norte e Esporte no centro, onde serão avaliadas as possibilidades de instalação de placas 
de mão única ou mudança nas regras para estacionamento em apenas um dos lados da 
via. Relatou as diversas reclamações sobre o estacionamento de carros particulares nas 
portas das escolas em vagas destinadas às Vans Escolares e citou ofícios enviados pelo 
gabinete ao secretário de obras, solicitando operação tapa buracos nas Ruas das 
Orquídeas e Pedra Verde reforçando pedido do Vereador Leonardo Ribeiro, e, na Rua 
José de Azevedo. Finalizando informou que ofícios também foram encaminhados à 
Companhia de Saneamento de Água e Esgoto – COPASA, para cobrar das empreiteiras 
mais atenção quando do recapeamento das áreas onde são realizados cortes no asfalto 
para a instalação, manutenção ou reforma das redes de água e esgoto no município. No 
uso da palavra o Vereador Warlen Alves da Silva parabenizou o jovem pedroleopoldense 
Daniel Henrique Santos (Buldog) que venceu a categoria peso pena na divisão de até 
66kg do Jungle Fight 106 – no maior evento de MMA da América Latina, realizado em 
Santa Luzia - Minas Gerais, e almejou sucessos. Parabenizou ainda, as Rádios Atividade e  
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PL/FM pelos seus vinte cinco (25) anos de fundação. Prosseguindo relatou sua indignação 
quando em visita ao Pronto Atendimento Municipal Central, juntamente com o Vereador 
Guilherme de Lima Braga, deparou com uma cena que lhe chocou muito, ao ver um 
senhor de noventa e quatro anos com lesão na coluna e uma ferida nas nádegas, sentado 
em uma cadeira de rodas aguardando atendimento, e, quando questionado a família 
sobre o não atendimento foi comunicado pelos mesmos, que a atendente disse não ser o 
caso do dele prioridade. Lembrou que no estatuto do idoso, ele já seria resguardado pela 
idade e que o mesmo foi atendido após solicitação dos Vereadores ao médico. Relatou 
também o constrangimento sofrido por familiares que foram criticados por uma 
funcionária, que dizia aos mesmos que poderiam chamar a polícia, Vereadores. Em 
aparte, o Senhor Presidente Eldir Batista solicitou ao Vereador Warlen que anotasse o 
nome da servidora e que enviasse a família a ouvidoria da Câmara para lavrar a ata dos 
fatos para que o jurídico tome as medidas cabíveis. O Vereador Warlen Alves, 
retomando a palavra informou que não iria citar o nome da funcionária para não expor a 
mesma, e que a família já estava tomando as providências. Considerou um grave descaso 
da atendente para com um cidadão já em idade tão avançada e que merece total 
respeito. Frisou estar nesta Casa para garantir o respeito dos servidores com a população 
principalmente em momentos tão frágeis como a situação citada. Em seguida relatou 
outro problema que a cidade vem enfrentando com moradores de rua que são acolhidos 
na Casa de Acolhimento próxima à Escola Estadual Rui Barbosa. Estão vindo moradores 
de outros municípios e tem ocorrido muitas brigas, muitas confusões, deixando os 
alunos, pais, funcionários da escola e até do centro de acolhimento, em estado de 
vulnerabilidade. Falou também dos assaltos que vem ocorrendo durante o dia, 
parabenizando o trabalho do Sargento Cristiano e seu colega que deram apoio a uma 
família e conseguiram com muito esforço e competência, rastrear e prender os 
assaltantes em um bairro da capital. Falou de profissionais como o Sargento Robson 
Medeiros e os parceiros que se esforçam para colocar esses meliantes na cadeia e 
resguardar a dignidade da população. Prosseguindo informou serviço prestado pela 
COPASA na Rua Betim e que agora está ainda pior. Citou outras ruas como a Rua dos 
Ferroviários no Bairro Magalhães e Caio Martins no Bairro São Geraldo, considerando um 
absurdo o descaso desta empresa para com a população. Parabenizou o trabalho de 
plantio de grama na praça de Quinta do Sumidouro, mas, criticou a falta de recolhimento 
do restante da terra usada e deixada próximo a casas, causando muito transtorno, como 
poeira e sujeira na rua. Pediu ao responsável pela iluminação das praças, Sr. Marcos 
Sales, que encaminhe um funcionário para estar solucionando o problema da praça, 
também de Quinta do Sumidouro, que está sem iluminação por mais de duas semanas. O 
Vereador Guilherme de Lima Braga no uso da palavra, falou sobre o descaso com as 
quadras do município, considerando uma vergonha deixar que espaços públicos cheguem 
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a situação que se encontram. Frisou a importância do esporte na vida de todos, mas, 
principalmente, na vida das crianças. Apresentou vídeos mostrando as quadras do Bairro 
Romero Carvalho e do Bairro Felipe Cláudio de Sales, onde um morador declarou sua 
indignação com a situação do local, onde crianças poderiam estar aproveitando para a 
prática de esporte e que está sendo usada por vândalos e usuários de drogas. Comunicou 
o recebimento de fotos da situação precária em que se encontra a estrada de Ponte Alta, 
tendo o ônibus escolar que passar no limite. Alertou para um possível acidente e 
informou que em diálogo com o secretário de Obras Senhor Rui Amorim, o mesmo 
prometeu que dentro de aproximadamente três dias seriam iniciadas as obras naquele 
local. Dando continuidade à sua fala parabenizou com grande carinho o jovem Daniel 
Henrique Costa Santos, que foi campeão da Jungle Fight 106 na categoria peso pena e 
almejou sucesso na carreira, parabenizou demais integrantes do evento e os 
colaboradores Montanha, Ateliê da luta, ao ex-presidente da galoucura, Diogo dentre 
outros, que contribuíram para o desempenho do atleta. Pediu ao Empresário Assad 
Mansur e a Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, um apoio a este 
jovem que faz a diferença no esporte e na luta por destaque do nosso município. 
Apresentou vídeos de parte do evento e agradeceu. Mandou um forte abraço a sua 
amiga Belinha que o acompanha nas reuniões todas as segundas-feiras pelas redes 
sociais e finalizou almejando sucesso na fala do Vereador Rafael quando o mesmo 
informou a contratação da médica do ESF de Santo Antônio da Barra. O Vereador Warlen 
Alves solicitou do Secretário de obras uma atenção especial para a situação do ponto de 
ônibus em Coqueirinho próximo a residência do Senhora Geralda (Tia Gê), Broto, Dona 
Luci, que está com grande risco de cair, desabar.  O Vereador Matheus Utsch de Oliveira 
deu início a sua fala criticando a postura do executivo que deveria estar trazendo 
investimentos para o município, e, está usando determinados servidores para espalhar 
fake News. Relatou que foi vítima na última sexta-feira dia 25 de março de 2022, quando 
foi acusado de entrar com mandato de segurança para demitir funcionários da DDS e 
VINA, quando na realidade, o mandato era para que os contratos com profissionais 
dessas empresas sejam colocados no portal da transparência. Somente assim, será 
possível averiguar se há irregularidades na contratação e se existem funcionários 
fantasmas. Considerou uma covardia sem tamanho, arquitetada por funcionários do 
Executivo, uma forma de cercear o direito de fiscalização do Vereador, um atentado à 
democracia. Manifestou ao líder do grupo, Senhor Ângelo Tadeu, alertando ao mesmo 
que não tem medo dele ou de suas formas de punir, de prejudicar a quem quer que seja, 
que não o irão atingir. Que os meia dúzias de fantoches que estão sendo usados serão 
desmascarados. Que está preparado, que não está sozinho e que não vai se curvar diante 
de seu coronelismo que só atrasa nossa cidade. Apresentou vídeo do Presidente do 
Partido Patriota Senhor Emiliano Braga, que manifestou apoio ao Vereador em suas 
ações  para que  a fake News seja  investigada e colocou à disposição para outras pessoas  
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que também forem vítimas. Apresentou também, print’s de servidores enviando a 
colaboradores a fake News. Manifestou não sentir medo das ameaças que vem sofrendo. 
O Senhor Presidente Vereador Eldir Batista considerou o ato da fake News, como uma 
covardia, uma falta de respeito e coragem de dialogar de ficar frente a frente para 
enfrentar os problemas que acontecem no dia a dia do político. O Vereador Matheus 
Utsch agradeceu a todos os Vereadores e servidores da Casa pelo apoio e em especial ao 
Vereador Warlen Alves. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, parabenizou o jovem 
Daniel Costa (Buldog) pela vitória e as rádios PLFM e Atividade FM, pelos 25 anos de 
fundação. Parabenizou os Vereadores pela fala alertando que a função do vereador é 
fiscalizar e não ficar brindando o Executivo. “Se merece aplausos vamos aplaudir, se 
merece crítica vamos criticar”, isso é o que a população quer ver do Legislativo. Em 
seguida, apresentou vídeo da Prefeita na obra de reconstrução da ponte onde a mesma 
alega que “todos acham, que é fácil, mas não é” referindo-se à realização da obra. O 
Vereador Mauro Júnior disse estar consciente de que não é fácil, devido aos diversos 
procedimentos de licitação que precisam ser realizados, porém, considerou a 
possibilidade de um pouco de respeito à sua pessoa, em comunicar o início da obra ao 
invés de criticar. Alegando ter por diversas vezes, solicitado atenção a aquela estrada e 
nada foi feito. Disse ainda, que a interdição da estrada teve consequência para diversas 
mães, que tiveram seus benefícios cortados por falta do envio dos alunos à escola, e, por 
se tratar de escola estadual a prefeitura não pôde fazer nada e falou da péssima 
comunicação do Executivo. Em seguida, cumprimentou a família enlutada e lamentou a 
perda do jovem Felipe, morador de Vera Cruz de Minas, que em confronto com as forças 
policiais acabou por vir a óbito. Aproveitou a oportunidade para lembrar que o Executivo 
precisa olhar mais para os jovens, dando aos mesmos, melhores oportunidades nos 
esportes e evitando que escolham caminhos sem futuro. Parabenizou mais uma vez e 
manifestou seu orgulho ao ver a luta do jovem Daniel Costa (Buldog) e ouvir o 
comentarista falar que aquele jovem lutador estava representando a cidade de Pedro 
Leopoldo. Dando continuidade, apresentou e agradeceu as emendas parlamentares que 
recebeu do Deputado Sargento Rodrigues. Relatou a possibilidade de compra de munição 
e a realização de um curso para que a guarda municipal possa estar usando arma de fogo 
e dando aos munícipes maior segurança.  O Vereador Frederico Henrique Cota Alves, no 
uso da palavra falou da decepção geral dos vereadores quanto ao executivo que não 
responde as indicações ou sequer da atenção as reivindicações da população. Falou da 
falta de espaço para diversão familiar e apresentou vídeo de projeto arquitetônico dos 
arquitetos Luiza Domingues e Delson Júnior, para a praça da Estação e que continua 
sendo ignorado. Apresentou vídeo de solicitações da população que são realizadas por 
ele através de indicações, e, que são desprezadas, esquecidas. Informou sobre o Projeto 
“Bolsa Atleta”, que este ano tem R$50.000,00 (Cinquenta mil reais) que a Prefeitura 
disponibilizou e que ele também destinou uma emenda impositiva no valor de  
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R$50.000,00 cinquenta mil reais do valor do orçamento para este projeto. Explicou que 
existem regras para receber esta verba e direcionou as pessoas interessadas à secretaria 
de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, ou, ao seu gabinete para falar com seu assessor 
Winter. Parabenizou o jovem Daniel Costa (Buldog) pela luta, e relatou ocorrido com a 
Raíssa Leal (Fadinha) uma criança que representou o skate nas olimpíadas e se saiu muito 
bem ao retornar o Prefeito da cidade solicitou uma entrevista e a mesma se recusou a 
dar devido à falta de apoio para com ela quando na tentativa de participar do esporte 
representando a cidade.  Apresentou vídeo da área de lazer de Santa Luzia onde diversos 
jovens agradecem ao Prefeito pelo espaço que ficou sensacional. Pediu apoio a prefeitura 
para a quadra do Conjunto Habitacional Romero de Carvalho que está em péssimas 
condições e relatou a expectativa das crianças em saber quando aquela quadra volta a 
funcionar. Falou sobre a presença da Diretora de Planejamento e Gestão em Saúde nesta 
Casa e que após foi até o CIAS – Centro Integrado de Atenção da Saúde - João Indiano 
Moreira Júnior, que estão com suas obras paralisadas, não condizente com a fala da 
diretora e finalizou manifestando seu apoio a servidores que irão concentrar na próxima 
quarta-feira próximo à prefeitura para fazer reivindicações. Usando da palavra o 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro cumprimentou os presentes, parabenizando 
especialmente o jovem Daniel Costa (Buldog), que representa a cidade trazendo grande 
orgulho aos pedroleopoldenses. Relatou a indignação dos servidores para com o 
executivo que não tem cumprido com as obrigações. Foram apresentados dois 
requerimentos e nada se conseguiu. Relatou ainda, a situação do RH – Recursos 
Humanos da Prefeitura que tem deixado a desejar, chegando a bloquear servidores, 
cerceando aos mesmos o direito à informação. Comunicou sobre projeto aprovado nesta 
Casa, que causou grande tumulto, porém, diante da crise que se vivia foi a solução para 
que o prefeito conseguisse manter todos os salários em dia, já que o ex-governador 
Fernando Pimentel lesou grande parte dos municípios dentre eles o nosso, e, que até o 
momento está em dia com os salários. Portando, o atraso nas progressões e direitos tem 
deixado os servidores exaltados. Falou do apoio desta Casa, dos Vereadores em geral, 
aos servidores e da luta contínua, em prol dos direitos de cada um. Falou da necessidade 
de maior valorização da máquina pública que são os servidores. Questionou quando o 
Executivo vai colocar a Casa em dia e fez a leitura de lista de reivindicações dos 
servidores. Após a leitura, pediu ao executivo atenção mais que especial para esta 
situação que já tem servidores passando necessidade, devido a defasagem dos salários 
recebidos. Prosseguindo, falou da situação do esgoto jorrando na Avenida Camilo Alves 
da Silva, que está um absurdo. Solicitou mais uma vez que o capitão Evair e Wantuir 
cobrem sobre os estacionamentos irregulares nas vagas das vans, relatando acidente 
ocorrido com uma criança. Falou mais uma vez sobre o caminhão de fossa que não está 
atendendo conforme deveria e acredita que em breve, nossa cidade vai estar com os 
hospitais lotados, com pessoas doentes por falta de responsabilidade do executivo, visto  
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que os carros passam por cima dos esgotos e estacionam nas garagens, levando para 
dentro de casa muitas doenças. Agradeceu a Diretora e Equipe da Escola Municipal 
Heitor Cláudio de Sales pelo reconhecimento dos trabalhos dos Vereadores com o 
recebimento de emenda parlamentar para a compra de novos mobiliários. Apresentou 
vídeo onde um morador da Rua Pedra Verde mostra a real situação que se encontra a 
via, em condições precárias de tráfego. Agradeceu pela operação tapa-buraco da Rua 
Dama da Noite e no Bairro Morada dos Hibiscos e agradeceu também ao Senhor Marcos 
Sales pela atenção a seus pedidos e da população na troca de lâmpadas queimadas no 
município. Finalizando falou do requerimento nº 09/2022 de sua autoria e do Vereador 
Mauro Júnior onde os mesmos solicitam que o Instituto Chico Mendes de Conservação 
da Biodiversidade – ICMBIO, seja responsabilizado pela fake News (inverdades), que 
levou a cidade a perder um investimento de mais de um bilhão e oitocentos mil reais. O 
Vereador Guilherme de Lima relatou sobre entulho, colocado por ordem do responsável 
pelo recolhimento, na rua em Santo Antônio da Barra e que agora foi informado que a 
prefeitura irá notificar o morador. O Vereador Leonardo Ribeiro usou da fala do 
Vereador Matheus Utsch, informando que também não tem rabo preso com o executivo 
e que exerce seu papel de fiscalizador do povo conforme lhe foi confiado. Considerou 
que a Casa Legislativa no geral tem rabo preso com ninguém. O Vereador Matheus Utsch 
se desculpou pelo mal-entendido, pela contradição na sua fala no vídeo quando o mesmo 
afirmou não ter rabo preso com executivo, e que não quis dizer que os demais tenham e 
frisou que esta Casa mudou, que todos os vereadores trabalham em prol de uma cidade 
melhor. O Empresário Assad Mansur usou da palavra para fazer esclarecimentos sobre a 
situação das obras do município e que estão sob a responsabilidade das empresas 
Mansur e A2M, que prestam serviços para o executivo, conforme licitações. Explicou a 
importância de uma planilha orçamentária na condução dos trabalhos e da execução da 
obra. Falou das diversas planilhas que estão prontas para execução, porém, é necessário 
que a ordem de serviço seja autorizada. Diante as informações repassadas pela 
Administração Pública dão-se a entender que as empresas prestadoras dos serviços não 
cumprem com o cronograma, que não são empresas sérias. Relatou sobre a fala de 
Deijiane, que as obras seriam entregues dentro de sessenta dias, e frisou que não é 
verdade, que a empresas não tem como fazer todo o trabalho no prazo previsto por ela. 
Disse ainda, que o projeto apresentado pela secretaria de planejamento foi muitas vezes 
alterado e paralisado os trabalhos, o que causou grande problema na realocação dos 
funcionários. Após alguns meses, foi repassado um projeto da Solar Engenharia e que foi 
rapidamente foi devolvido devido as irregularidades apresentadas, como: falta de 
drenagem, falta de mobilidade dentre outros. Falou da responsabilidade social da 
empresa, informando que a empresa doou para a liga no último evento realizado no 
município o valor equivalente a dez mil reais. Relatou sobre o trabalho realizado em 
cidades vizinhas e que são bem executados devido ao planejamento feito anteriormente  
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ao início da obra.  Finalizando se colocou a disposição para responder perguntas dos 
Vereadores. O Vereador Frederico Henrique deu exemplo da obra realizada na Câmara 
explicando que tudo correu bem devido à transparência dos trabalhos. Falou dos elogios 
que sempre fez a empresa Mansur e A2M, que pagam seus impostos e gera grande 
número de empregos para os munícipes. O Empresário Assad Mansur informou que 
quando se vai iniciar uma obra ele usa uma palavra pequena, mas, que diz tudo “OPE” 
Organização, Planejamento e depois Execução. Aqui se começa ao contrário, o Cias 
começou pela pintura, feita com tinta epóxi, uma das mais caras e que está no 
almoxarifado da empresa. O vereador Guilherme de Lima parabenizou o empresário 
Assad e toda sua equipe presente na Casa. O Vereador Warlen Alves também 
parabenizou pela seriedade dos trabalhos da empresa e pelos funcionários que o mesmo 
mantém com sua empresa. O Vereador Mauro Júnior questionou a Assad se o mesmo 
acha que a Ana Paula que é vice-prefeita e responde pela Secretaria de Planejamento 
está ficando subcarregada e atrasa os processos. O empresário Assad informou sua 
dificuldade de falar com a Ana Paula e que a seu ver obras teria que ser responsabilidade 
da secretaria de obras. Falou das vezes que resolveu os problemas com o Secretário de 
Obras Rui Amorim e por sinal muito bem-sucedido, porém, acha que o Rui esta 
algemado, sem poder realizar qualquer obra sem uma liberação de superior. O Vereador 
Matheus Utsch falou da competência do Secretário Rui Amorim e lembrou que a algema 
do mesmo se chama Ângelo Tadeu. Disse que em seu vídeo isentou a empresa e a 
secretaria de educação da não realização das obras do Tia Nunuca. Relatou sobre os 
valores existentes para a realização de obras de escolas e que tudo fica para última hora 
por falta de planejamento. O senhor Presidente solicitou dos Vereadores autorização 
para prorrogar a palavra livre, sendo prontamente aprovado por todos. Dando 
continuidade o Vereador Matheus relatou os diversos problemas que vem ocorrendo 
devido a toda demanda ter que passar por Tadeu antes de tomar qualquer decisão o que 
vem atrasando muito, tudo. Perguntou ao empresário a previsão de retorno das obras do 
CIAS.  O Empresário disse que a empresa está apta a iniciar os trabalhos, porém, precisa 
receber a ordem de serviço. Falou da entrega das obras do telhado da escola Municipal 
Raimundo Salvador, que está precisando de outras reformas como, elétrica, hidráulica e 
outras. O Vereador Leonardo Ribeiro, parabenizou os esclarecimentos realizados pelo 
Assad Mansur e almejou que o mesmo fosse realizado pelo empresário da DDS. 
Parabenizou e agradeceu a presença dos funcionários da Mansur e A2M que mesmo 
depois de um dia cansativo de trabalho estão no plenário prestigiando os vereadores. 
Lembrou que houve o período da pandemia e as férias e que só agora as escolas estão 
sendo reformadas, quando as mães precisam da escola para deixar seus filhos e saírem 
para o trabalho. Frisou que não deveria existir oposição e situação, mas, doze 
representantes da sociedade que os escolheram para fazer a máquina pública funcionar 
com transparência  e  responsabilidade  ao  que  lhes  foi  conferido. O  empresário Assad  
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falou de frota própria para transporte dos funcionários e da falta de mão de obra 
qualificada na secretaria de obras Municipal. O Vereador Leonardo Ribeiro teceu elogios 
a pessoa do Secretário de obras Rui Amorim. O empresário Assad elogiou muito o 
Secretário de Obras, mas, lembrou que chegou a pedir amigavelmente o encerramento 
contratos com o Município devido ao desgaste com falta de organização. O Vereador 
Warlen Alves informou que irá protocolar a CPI do Obras. O Senhor Presidente 
agradeceu a presença do empresário Assad e falou da satisfação de todos os vereadores 
com os funcionários da empresa que trabalharam nas obras realizadas nesta Casa. Em 
seguida deixou a tribuna a disposição do secretário de obras e da diretora de 
planejamento Deijiane para usar da palavra para esclarecimentos. O Vereador Leonardo 
Ribeiro falou das perdas do município com a interrupção dos trabalhos desta empresa 
que já vem a muitos anos gerando empregos a pais de família da nossa cidade. O 
presidente Eldir Batista, agradeceu mais uma vez a presença e os esclarecimentos 
realizados pelo empresário Assad Mansur. ORDEM DO DIA – VOTAÇÃO DE PROJETO – 
Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação nominal, 
quórum maioria absoluta, turno único, o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2022 –  que 
“Dispõe sobre as consignações em folha de pagamento de servidores públicos do Poder 
Legislativo do Município de Pedro Leopoldo” de Autoria da Mesa Diretora. VOTAÇÃO DE 
REQUERIMENTO: Foi aprovado por 09 (nove) votos em votação simbólica, quórum 
maioria simples, turno único, o Requerimento nº 07/2022 – que “Requer a prestação de 
contas do que foi feito com os 3,5 milhões já pagos pelo governo estadual, referente à 
PEC 68/2021(Acordo da Vale), de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. 
VOTAÇÃO DE INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS: Foi aprovada por 09 (nove) votos 
em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único, a Indicação nº 31/2022 - que 
Indica conceder Moção de Parabéns ao Centro de Referência de Assistência Social 
(CRAS), da Região Norte de Pedro Leopoldo, de autoria do   Vereador Guilherme de Lima 
Braga. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: Foram apresentados e encaminhados as 
Comissões competentes os seguintes projetos: PROJETO DE LEI Nº 10/2022 - Institui a 
HONRARIA LEGISLATIVA "ALUNO NOTA 10" e dá outras providencias, de autoria do 
Vereador José Justino Pires Damaso. PROJETO DE LEI Nº 11/2022 - Altera a redação do 
caput do art. 9º, seu parágrafo único e cria novo Capítulo da Lei Municipal 3.652, de 24 
de março de 2022, onde couber, que trate da Gestão do Portal da Transparência 
Municipal, renumerando-se os demais, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves. PROJETO DE LEI Nº 12/2022 - Altera a redação do inciso IX do art. 1º da Lei 
Municipal n.º 2.090, de 6 de outubro de 1.995, a fim de incluir cardápios de merenda 
escolar adaptados às necessidades dos estudantes da rede pública municipal, de autoria 
do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo. PROJETO DE LEI Nº 13/2022 – Acrescenta 
parágrafo único à Lei nº 3.641 de 27 de dezembro de 2021, a fim de conferir maior 
transparência  a  aplicação  do  subsídio  de  que  trata  esta Lei,  de  autoria  do  Vereador  
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Matheus Utsch de Oliveira. APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS 
VEREADORES - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos 
competentes as seguintes proposições: Indicações 55, 60, 64 e 65/2022, de autoria de 
Evaldo Geraldo do Carmo. Indicações 56, 57, 58, 59 e 62/2022, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. Indicações 62/2022, de autoria de Guilherme de Lima Braga. 
Indicações 63/2022, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Indicações 61/2022, de 
autoria de Rafael Vieira Faria. Indicações 54/2022, de autoria de Warlen Alves da Silva. 
Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 
semanas, foi sorteado o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Realizada a segunda 
chamada, estavam presentes todos os Vereadores da Casa. Foi observado um minuto de 
silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Pedro Paulo 
Mendes, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte horas e quarenta e 
cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de Palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral 
- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 
Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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